

多网融合 多方联动 探索基层治理“最优解”

本报讯(通讯员 蔡静华 缪国华)近年来,罗塘街道立体构建党建引领城市基层治理“一轴贯通、五位一体”工作机制,成立街道“大工委”,统筹多方资源力量,以群众需求为导向、群众满意为目标,打造有速度、有温度、有厚度的基层治理新模式,探索党建引领基层治理“最优解”。

组织“沉”到一线。完善组织建设。完善街道“大工委”+社区“大党委”+网格“党支部”三级党组织纵向贯通机制,调整社区大党委24个,建立网格支部103个,联合共建单位、驻区单位115家,组建共治联盟,内部推行“党组织书记+专职委员+兼职委员”的工作模式,构建起“横向到边、纵向到底”的全域党建网络。整合组织队伍。选聘103名小区支部书记,吸纳在职党员、“五老”志愿者等1600余名加入,定期到小区开展走访、服务等,助力基层治理。市美术家协会理事、中天社区“一家亲”网格支部书记陈进为社区儿童开展公益课堂。延伸组织触角。梳理辖区内闲置空房,合理

选址,打造睦邻空间36处,拓宽党群服务中心覆盖半径,太宇社区、沿河社区将原闲置场地打造成睦邻运动公共空间,银穆社区将村民闲置房屋打造成睦邻茶馆,进一步延伸党群服务阵地。

资源“融”到一线。职能部门“融”进来。由社区“大党委”协同共建单位、驻区部门,梳理形成需求、供给、项目“三张清单”72张,根据“三张清单”匹配度,聚焦群众普遍关注的小区停车难、下水管网破损、充电桩安装等民生实事问题,最大化利用职能部门资源,今年以来,已成功解决群众急难愁盼问题40余项。红色物业“融”进来。积极探索“红色物业”,打造“红色管家”,推进“网格+物业”合署办公,小区居民前往物业服务中心反映诉求、寻求帮助时,网格员能够掌握第一手信息,推动物业管理与基层治理同频共振。社会组织“融”进来。“培育+引进”各类社会组织嵌入小区,培育本小区兴趣团体参与小区治理,在垃圾分类、矛盾调解等方面发挥作用,推动社会组织

从“娱乐化”向“治理型”转变。引进专业社会组织,中天社区联合星辰残疾人之家社会组织打造“创翼之家”共富工坊,携手红黄蓝社会组织打造姜堰首家公建民营托育园一心托育,解决群众后顾之忧。

服务“聚”到一线。一站式服务。根据群众需求,梳理整合党群服务中心服务事项清单,推动党内服务、政务服务、便民服务等下放到社区一线,并整合快递、电商、医疗等资源进入党群服务中心,为党员群众提供“进一门,办所有事”的一站式服务。错峰制服务。推行弹性工作制,严格落实坐值班制度,通过延时服务、错时服务、AB岗服务更好为居民群众提供“全时段服务”,确保群众诉求第一时间得到响应。全类别服务。通过面向社会招募、联系共建单位、驻区单位,形成文娱类、教育类、医养类等增值服务项目清单,高陈社区与姜堰中医院签约共建“助老健康”项目,古田社区联合第三方打造老年健康智能小屋等,为群众提供全类别服务。

罗塘街道打通 火灾防范“最后一公里”

本报讯(通讯员 李志刚)日前,罗塘街道综合行政执法和应急管理办公室协同区消防救援大队、住建局排查地下电动自行车充电场所安全隐患,以“人民至上、生命至上”的理念,全面肃清消防安全隐患。

铆足干劲,多方携手排隐患。横向到边、外向到内、全域覆盖,深入开展电动自行车专项消防安全检查,重点整治电动车违规停放、私拉乱接等现象。在淮水大厦,区消防救援大队在隐患排查中发现电动自行车违停乱放、堵塞阻碍疏散通道,工作人员充分发挥经验优势,督促即查即改。同时,要求物业工作人员做好共用消防设施、器材检查维护工作,为群众打造安全、和谐的居住环境。

强化引导,现场讲解促宣传。结合电动自行车充电场所常见安全隐患问题,扎实开展安全知识“扫盲”,讲解火灾发生时如何研判所在场所危险性,如何正确疏散逃生、如何及时扑救初起火灾以及灭火器的使用方式和日常维护等知识,全面提升经营者预防自救能力、应急处置能力,真正把问题扼杀在萌芽之时、成灾之前。

“水权交易”做活水文章



本报讯(通讯员 臧瑜)不久前,随着中国水权交易所股份有限公司出具水权交易鉴证书,罗塘街道顺利完成首单灌溉用水户用水权交易,标志着罗塘街道水权交易实现“零”的突破。

“多亏了这次水权交易,解决

了我们用水需求的燃眉之急,到年底前我们都可以正常用水了。”罗塘街道用水大户王万锁感慨道。此次交易水权为农业灌溉用水,是银穆村村民王万锁与农水公司为交易主体,交易单价为0.02元/立方米,水量为45000立

方米,交易金额为900元。

今年4月,我区成功入选全国2024年深化农业用水权改革22个试点县之一,罗塘街道积极贯彻执行上级政策,扛实责任,明确时间点、任务书、路线图、责任人,通过政府门户网站、媒体公众号等多种宣传渠道开展政策宣传,提升辖区居民对试点工作的认知度和参与度。同时深入开展调研走访,扎实开展摸底调查与需求分析,逐步推动建立用水权分配、交易、监管制度,因地制宜、积极探索,把农业用水权改革推向纵深。

下一步,罗塘街道将继续按照深化农业用水权改革试点工作要求,加强政策宣贯和能力建设,补充完善精准计量设施,加强与周边乡镇的沟通协作,探索跨区域水权交易的可能性,以实现更大范围内的水资源优化配置,努力形成可借鉴、可推广的经验。

文明实践“冒热气” “温暖秋冬”筑心田

本报讯(通讯员 陈颖)连日来,罗塘街道依托新时代文明实践阵地广泛开展“温暖秋冬”主题活动,为群众送温暖、送关爱、送服务,让“家门口的幸福”照进现实。

趣味运动庆丰收。罗塘街道新时代文明实践所在银穆社区广场举办农民丰收运动会,舞台上《乡村欢乐莲湘》《年年好收成》等节目喜气洋洋、催人奋进,舞台上热闹非凡,团体赛、个人赛依次登场,来自街道涉农社区的16支农民代表队,参加独轮车运粮、果蔬大丰收接力赛、水瓢运水、助力跑等项目比赛,共享运动的乐趣和丰收的喜悦。

书香同行暖初冬。罗塘街道“心阅”读书联盟会走进古罗塘文化景区举办了一场“温暖秋冬 共沐书香”读书会。活动以腰鼓舞《祖国,你好》开场,《书香》太极功夫扇表演将传统文化与全民阅读主题融合,赢得了现场群众的阵阵掌声。在好书分享环节,居民们推荐了自己最喜欢的一本书并分享体会感悟,同时将心得写在明信片上,在缕缕书香中传递温情。

健康义诊送关爱。荷叶社区新时代文明实践站携手英爱居家养老服务中心为辖区老年人送上“暖冬”大餐。现场,工作人员帮助居民量血压、按摩、泡脚、理发,结合居民生活习惯,向大家讲解了冬季养生和预防冬季流行疾病的保健知识,引导大家养成健康的生活习惯。同时,现场还邀请福田卫生服务站医生为大家带来“糖尿病防治”讲座,呼吁广大居民关注自身健康,按时自检、体检。

缪杰明带队走访辖区企业

(上接1版)重点企业专班服务机制,聚焦企业发展需求,主动作为、靠前服务、强化保障,营造互利共赢的良好发展局面,为街道(园区)高质量发展注入强劲动力。

罗塘街道开展“文化领航 活力绽放”系列活动

本报讯(通讯员 唐燕)11月19日下午,罗塘街道便民服务中心举办以“文化领航 活力绽放”为主题的系列文化活动,40个社区文化员参加活动。

分享交流,共话基层文化建设。会上,街道便民服务中心从阵地建设、品牌打造、文化创作、活动开展及影响力等方面对街道文化建设现状及存在问题进行了交流,高陈、太平、紫石、桃园社区围绕群众文化建设交流工作开展情况,并对基层文化阵地建设、队伍建设、当前工作中存在的问题、群众对于文化服务的需求等方面建言献策。精彩的分享为其他社区提供了借鉴示范,大家纷纷表示基层文化建设意义重大、影响

深远,要用好现有资源,发挥民间力量,持续发力,久久为功,不断繁荣基层文化。

在非洲鼓公益培训环节,文化员们开启了一段奇妙的音乐之旅。指导老师凭借生动形象的讲解和亲自示范,带领学员们走进了充满活力与激情的节奏世界。随后,开展了“闻歌知雅调”和“妙笔绘成语”活动,这是文化知识素养及团结协作能力的考验。各小组竞争激烈,比分交替上升,现场气氛火热,上演了一场“速度与激情”,活动现场俨然成了一片欢乐的海洋。

牵手三水,助力文商旅融合发展。围绕“谈三水,促发展”主题开展面对面交流,三水广场市

场部负责人专题介绍了姜堰三水广场项目的调整规划,并就转型升级升级进行了深入交流,同时开展了市场问卷调查。各社区文化员从服务市民的便民设施、需求、文商旅融合发展等方面提出了建议,希望姜堰三水广场能够以群众需求为着力点,融合“购物、餐饮、休闲、娱教、办公、居住”为一体,打造属于老百姓自己的综合体,铸就姜堰商业新地标。

文化员是社区文化活动的组织者和参与者,此次培训旨在让社区文化员肩负起文化建设责任,用专业的知识技能和服务能力履行职责,积极开展形式多样、群众喜闻乐见的文化活动,切实丰富辖区群众精神文化生活。